

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 20—(419) 20 апреля 1941 г., воскресенье

КРЕПКО ДЕРЖАТЬ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

За перевыполнение плана золотодобычи первого квартала, за своевременную подготовку к весеннему сезону и высокий уровень стахановского движения жюри треста „Запсибзолото“ и обкома союза присудило коллективу рабочих, старателей, инженерно-технических работников и служащих Алтайского приискового управления переходящее красное знамя. Трест и обком союза предложили дирекции Беркульского приискового управления и Беркульскому групповому комитету, которые до сих пор держали переходящее красное знамя, выделить от коллектива трудящихся Беркульского приискового управления двоих представителей, которым и поручить произвести передачу переходящего красного знамени нашему приисковому управлению в Спасске.

Управляющий трестом „Запсибзолото“ и обком союза рабочих добычи золота и платины выразили уверенность, что коллектив трудящихся Алтайского приискового управления на основе широко развернутого социалистического соревнования и неуклонного выполнения исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) добьется еще более высоких производственных показателей, будет крепко и высоко держать переходящее красное знамя, борясь за честь своего предприятия.

То, что наше приисковое управление, которое было в течение ряда лет отстающим, признано передовым в системе треста „Запсибзолото“, накладывает серьезнейшую ответственность на каждого рабочего, старателя, на каждого коман-

дира нашего производства, инженерно-технического работника и служащего. Это большая честь—быть впереди всех,—но она и обязывает не останавливаться на достигнутом, давать еще более высокие образцы производительности труда и повседневно отстаивать свое первенство, завоеванное в социалистическом соревновании.

Дирекция Алтайского приискового управления, партийная организация наших приисков и групповой комитет решили к международному пролетарскому празднику Первое Мая вручить переходящее красное знамя лучшему прииску. Условиями для этого является: выполнение апрельского и четырехмесячного плана золотодобычи, своевременный ввод в эксплуатацию хорошо подготовленных гидравлик и мутенок и их безаварийная работа, полное использование оборудования и весенних вод, выполнение плана горноподготовительных работ, обеспечивающее нормальный переход на мускульные работы. От лучшего прииска требуется максимальное привлечение на золотодобычу членов семей старателей, а также на основе широкого социалистического соревнования и стахановского движения, на основе правильной организации и культуры труда добиться, чтобы, при выполнении валовой производительности, не было ни одного человека невыполняющего норм выработки.

Вот цель, которую должны мы преследовать в предмайском соревновании.

Поднимайте выше знамя социалистического соревнования!

Дрова и киловатт-час

Развернулось предмайское социалистическое соревнование на Кочуринской электростанции. Проведенная проверка выполнения взятых обязательств показала, что многие рабочие их перевыполняют. Впереди всех в соревновании идут машинисты Казаков и Гриднев, машинисты Королев и Сохарев.

Плохой стороной работы электростанции является высокая стоимость дров, отпускаемых отделом местных заготовок вместо плановых 12 руб. 70 коп. по 18 руб. 50 коп. за кубометр. Из-за этого удо-

рожается киловатт-час. Так, за март лишь ценою больших усилий удалось добиться стоимости киловатт-часа в 43 копейки, тогда как по плану он должен обходиться в 42,4 копейки.

Работа отдела местных заготовок срывает наш план.

Нетрудно догадаться, что при отпуске дров для электростанции по плановой стоимости имеется полная возможность сделать стоимость киловатт-часа ниже плановой.

Дюков.

Зав. Кочуринской ЭС.

Стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работниц. Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц.

(И. В. Сталин).

Гидравлики начали работать

В Талонском участке 15 апреля в 4 часа утра начала работать на два монитора гидравлика Веселая. В Камзассе 15 и 16 апреля пущены в ход гидравлики № № 3 и 5, в Чаныше все гидравлики вступили в строй 16 апреля.

На прииске Мрассу пуск гидравлик осложняется большим притоком воды, которая угрожает затоплением разрезом. Принимаются срочные меры к направлению воды руслом р. Мрассу.

Юрий.

Нач. Мрассинской группы.

Вода прибывает

14 апреля с 4 часов дня начала работать на один монитор Больше-Калташская гидравлика. Пуск гидравлики в ход прошел благополучно. Уровень воды на баке, на сплотах 17 сантиметров.

Вода прибывает.

Суставов, Полешко.

НА ПРИСКЕ КАРОН

Программа золотодобычи первого квартала 1941 года по приску Карон выполнена на 119,5 процента, план первой декады апреля, включая и план по гидравлике,—на 105 процентов (тогда, как гидравлика еще не работала).

В старательской артели имени Буденного (председатель тов. Петров) вернулось предмайское социалистическое соревнование. Стахановцев в артели

насчитывается 81 человек, из которых лучшими являются тов. Н. Долгов, Н. Тунко, К. Кирьянов, К. Цапаев, С. Лихачев и некоторые другие. Старатели с интересом изучают решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и IV Сессии Верховного Совета РСФСР.

14 апреля на Кароне начала работать гидравлика.

Панков.

Александровская гидравлика

(По телефону из Кочуры). 15 апреля в 2 часа дня на прииске Александровка

Спасской группы начала работать гидравлика.

Мезит.

Нач. Спасской группы.

Сезон начался

Одна за другою вступают в строй гидравлики. 14 и 15 апреля начали работать гидравлики в Викторьевской и Мунжинской груп-

пах. 16 апреля пущена в ход на один монитор Ганновская гидравлика.

Весенний гидравлический сезон начался.

Новый объект золотодобычи

Старателями Мало-Кондомской группы открыто в ключе между селом Лабыш и Овсянкой заимкой золото, добыча которого мускульным способом вполне рентабельна, то есть це-

лесообразна с хозяйственной точки зрения, в связи с его промышленным содержанием.

Ключевой.

Нач. Мало-Кондомской группы.

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Япо-

нии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монголь-

ской Народной Республики и Маньчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии—японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводятся текст пакта и декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и его величество император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его величество император Японии:

Иосуке Мацуока, министра иностранных дел, Жюсянми, кавалера ордена священного сокровища первой степени, и

Иосидзугу Татекава, чрезвычайного и полномочного посла в Союзе Советских Социалистических Республик.

В. МОЛОТОВ

В соответствии с духом пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, правительство СССР и правительство Японии, в ин-

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию правительства СССР
В. МОЛОТОВ.

ских Республик, генерал-лейтенанта, Жюсянми, кавалера ордена восходящего солнца первой степени и ордена золотого коршуна четвертой степени,

которые по пред'явлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья 1.

Обе договаривающиеся стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой договаривающейся стороны.

Статья 2.

В случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья 3.

Настоящий пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими договаривающимися сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из договаривающихся сторон не денонсирует пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

Статья 4.

Настоящий пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше уполномоченные подписали настоящий пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16 года Сива.

ИОСУКЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

Декларация

тересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную цело-

стность и неприкосновенность Маньчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

За правительство Японии
ИОСУКЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА

НЕКОТОРЫЕ УСЛОВИЯ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ ГИДРАВЛИК

Наиболее ответственным и трудным моментом в гидравлической добыче, является начало разработки площади, когда необходимо образовать небольшой разрез, в котором затем установить мониторы и почвенные шлюзы.

Первая стадия работ начинается с того, что монитор, установленный на поверхности россыпи, начинает срезывать под углом в 45 градусов откос, направляя смывной материал в шлюз. Когда борт будет срезан, монитор переставляют в новое положение и производят работу по смывке второго объема породы.

Производительность работы гидравлики во многом зависит от правильной расстановки мониторов в разрезе. Чем детальнее будет разработан план расстановки оборудования, тем меньше всяких непредвиденных обстоятельств и простоев будет при эксплуатации разрезов.

Поэтому каждому технику, десятнику и бригадиру необходимо при составлении плана эксплуатации руководствоваться следующими основными положениями:

Мониторы должны быть расставлены таким образом, чтобы количество простоев, связанных с их перестановкой и переключкой трубопровода было бы как можно меньше.

Количество смываемой породы при одном определенном положении монитора должно быть максимальным, количество же перестановок минимальным.

Мониторы должны быть расположены таким образом, чтобы удаление размытой породы было наиболее эффективным и чтобы количество затрачиваемой напорной воды было как можно меньше.

Во время перестановки мониторов и переключки трубопроводов напорную воду необходимо использовать резервными или хвостовыми мониторами, которые должны быть заранее подготовлены и установлены в разрезе.

Точно соблюдать правила техники безопасности.

Вот некоторые условия успеха.

Б.

Лекция

15 апреля в Спасском клубе имени С. Орджоникидзе лектором Таштагольского райкома ВКП(б) тов. Зинченко была прочитана лекция на тему «О коммунистическом воспитании». Лекция, на которой присутствовало около 150 человек, была прослушана с большим интересом.

Постановка лекций по этому вопросу весьма целесообразна не только на прииске Спасск, но и на других наших приисках, где богатая по своему содержанию тема о коммунистическом воспитании должна быть развернута во всей ее широте.

ИТОГИ СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В марте в Таштаголе проходил смотр детской художественной самодеятельности школ Таштагольского района. 29 марта выступала Спасская средняя школа (с количеством участников 165 чел.). Учащимися Спасска были представлены 30 лучших номеров в исполнении хорового кружка, ансамбля, шумового оркестра, драматического кружка и отдельных исполнителей.

Выступления были характерны массовостью участников, разнообразием репертуара и высоким качеством исполнения. Высшую оценку смотровой комиссии получили ансамбль, хоровой кружок, индивидуальные номера в исполнении премированных комиссией Щетинина В., Бобылева И., Прокопенко Л., Климинского В., Полосухиной Н. и других участников.

В результате смотра Спасская средняя школа заняла первое место. Ансамблю школы (рук. тов. Перминов) присуждена первая коллективная премия.

Успехи школы в смотре художественной самодеятельности обязывают коллектив учителей, комсомольскую организацию и всех учащихся школы в оставшееся до конца учебного года время работать так, чтобы и по итогам успеваемости за год наша школа заняла также первое место.

Н. П.

Решительно перестроить профработу

10 апреля на заседании Алтайского группкома были обсуждены выводы о состоянии работы группкома по докладу члена президиума обкома золотопрофсоюза тов. Перепечко и главного бухгалтера обкома тов. Ананьева.

Несмотря на некоторое увеличение профсоюзного актива и улучшение его работы, группком, а также приисковые и местные комитеты не выполнили полностью решений X пленума ВЦСПС. Вместо того, чтобы создать профгруппы с числом не более 20 человек работающих в каждой, организованы профгруппы, состав которых даже превышает 100 человек, (приискомы Сензасса, Камзасса, Чаныша и других приисков). Это не дает профгруппоргам возможности охватить всю работу в профгруппе. Приискомы, месткомы и группком не наладили систематической работы с профактивом, значительная часть которого не работает.

Профгруппы слабо осуществляют решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б): слабо борются за чистоту и порядок на производстве, за полное использование механизмов и

оборудования, за соблюдение графика планомерной работы и против элементов штурмовщины. Большим недостатком является то, что число работающих, охваченных индивидуальным социалистическим соревнованием, остается низким и составляет немногим больше, чем 10 процентов к общему числу работающих на приисках. Нет должной борьбы за выполнение решений производственных совещаний.

Несмотря на некоторое улучшение культурно-массовой работы профорганизаций, на чрезвычайно низком уровне стоит ликвидация неграмотности и малограмотности. Со стороны группового комитета не было сделано выводов о лицах, которые, руководя этой работой на приисках, по существу смотрят сквозь пальцы на низкую посещаемость школ ликбеза и до сих пор остаются ненаказанными.

Наконец, если на 1 октября 1940 года по Алтайским приискам членов союза было 77,7 процента к общему числу работающих, то на 1 апреля 1941 года это число снизилось до 69,6 процента, причем план сбора членских взносов за

первый квартал 1941 года выполнен лишь на 75 процентов.

Между тем, профсоюзные марки в течение части 1940 года и в 1941 году нередко выдавались приискомом и профоргам без представления ими отчета в израсходовании прежнего запаса марок, в результате чего, задолженность за профмарки возросла до 20 тысяч рублей.

Заседание группового комитета вынесло решение обязать все приискомы и месткомы в пятидневный срок пересмотреть состав профгрупп и построить их так, чтобы каждая профгруппа объединяла не больше 20 человек работающих. С профгруппорганами и членами комиссий должны регулярно проводиться совещания по практическим вопросам профсоюзной работы. Всю работу приискомов, месткомов и профгрупп следует решительно перестроить на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

Ликвидировать задолженность по членским взносам и не допускать ее образования в дальнейшем.

РАЧКЕЕВ.

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий)

На югославском участке фронта, согласно сводке германского командования, германские войска заняли город Сараево. Германская авиация бомбардировала опорные базы в Герцеговине и военно-морскую базу на побережье Адриатического моря. Моторизованные колонны итальянской армии, сообщается в итальянской сводке, заняли Сплит (югославский порт на побережье Адриатического моря).

На греческом участке фронта, согласно коммюнике верховного командования греческой армии, закончено передвижение греческих войск на новые позиции в Западной Македонии. Германские моторизованные части, говорится в германской сводке, ведут бои с английскими и греческими вой-

сками, в районе горы Олимп и к западу от нее. Германские самолеты вновь подвергли бомбардировке порт Пирея, город Ларису, Трикала и аэродром Элевсин (западнее Афин). Итальянская авиация бомбардировала аэродромы Подгарицы, Янины, Пирамиды и греческие базы на острове Корфу.

В Албании, сообщается в сводке итальянского командования, итальянские части заняли город Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

Сообщая о подробностях отхода греческих войск северного сектора албанского фронта, афинский корреспондент агентства Рейтер передает, что греки предварительно вывезли все военные материалы и артиллерию, а также уничтожили мосты.

В течение минувшей недели германо-итальянские армии значительно продвинулись вглубь югославской территории. 13 апреля немцы вступили в столицу страны Белград. Были заняты также ряд других городов.

18 апреля югославская армия сдалась, и военные действия прекратились.

В Греции на линии фронта продвижением в 150 миль идут ожесточенные бои. Немцы ведут наступление по всему фронту, пытаются пробиться к центральной части страны.

По германским данным, на севере Греции захвачено больше 17 тысяч пленных и много оружия.

В то же время, как отмечают американские корреспонденты, англо-греческие войска оказывают упорное сопротивление противнику, нанося ему серьезные

потери. Итальянские войска вытеснили греков из нескольких городов южной Албании.

Наступление итало-германских бронетанковых дивизий в северной Африке завершилось занятием египетского порта Соллум. Таким образом, вся Киренаика перешла в руки немцев и итальянцев. Лишь один ливийский порт Тобрук удержан англичанами. Гарнизон Тобрука успешно отбивает все неприятельские атаки.

К концу недели итало-германское продвижение на восток приостановилось. Английское командование спешно стягивает резервы к ливийско-египетской границе.

В Абиссинии англичане продолжают ликвидацию остатков итальянских войск.

Укрепить профдисциплину в Чаныше

На прииске Чаныш на чрезвычайно низком уровне находится профсоюзная дисциплина. Многие члены союза не платят членских взносов не только месяцами, но и годами. Так, Киргинцов В., Шабалов М. и Денисов И. не платили членских взносов в течение 26 месяцев, Кандариков Е.—25 месяцев, Иванов А.—24 месяца, Вдовин Е.—22, Кирьянов Д. и Жданов Т.—19, Недобежкин—16, Кандаракова Т. и Ракова А.—14, Караваев—11, Ашлапов Н. и Зотова У.—по 10, Богданов А.—9, Николенко—8, Киреев А.—5, Иванов Н.—4 месяца.

И. Кузьмин.

От редакции. Факт развала профсоюзной работы на прииске Чаныш наглядно иллюстрирует пороки в работе группового комитета, самотек—с которым не велось борьбы, как говорят приведенные выше цифры, в течение долгих месяцев. Задача оздоровления

Чанышской профорганизации, как и многих других приисковых профорганизаций, должна привлечь серьезное внимание группового комитета. Ничего, кроме вреда, не приносит то, что люди, сознательно уклонившиеся от своих основных профсоюзных обязанностей, продолжают числиться на профсоюзном «балансе», как члены организации; продолжают пользоваться преимуществами членов союза. Более, чем странна и беспомощность председателя Чанышского приискома тов. Кузьмина, видимо—не ведущего повседневной воспитательной работы с членами союза. От лиц же, которые решили и в дальнейшем уклоняться от уплаты членских взносов, надо решительно освободиться. Группком должен дать по этому вопросу вполне ясную и исчерпывающую установку всем профорганизациям.

Жулик

Несерьезный подход к подбору кадров в золотопродснабе дал возможность проходимцу и жулику Рассоха Емельяну поступить туда на работу. Определенной должности Рассоха не имел, но ему доверялись огромные суммы на организацию рыбной ловли. Пользуясь бесконтрольностью и покровительством своего начальника Тиркельтауб, он растратил 5941 рубль. С целью скрыть растрату он подделал ряд документов.

Народный суд Таштагольского района под председательством судьи тов. Зинченко приговорил Рассоха к 7 годам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовых лагерях и к поражению в избирательных правах сроком на три года.

Растратившая сумма приговорена к взысканию с Рассоха.

Областной суд кассационную жалобу Рассоха отклонил и приговор народного суда оставил в силе.

Врид. редактора А. П. ПОЛИЧЕНКО.